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VOORZITTER : De heer Luc Van den Brande

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.07
uur.

Vraag om uitleg van mevrouw Riet Van Cleuven-
bergen tot de heer Jef Tavernier, Vlaams minister
van Leefmilieu, Landbouw en Ontwikkelingssa-
menwerking, over de Wereldvrouwenmars 2005

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van mevrouw Van Cleuvenbergen tot de heer Ta-
vernier, Vlaams minister van Leefmilieu, Land-
bouw en Ontwikkelingssamenwerking, over de We-
reldvrouwenmars 2005.

Mevrouw Van Cleuvenbergen heeft het woord.

Mevrouw Riet Van Cleuvenbergen : Mijnheer de
voorzitter, mijnheer de minister, dames en heren,
deze vraag om uitleg sluit aan bij de volgende pun-
ten van de agenda. Ze heeft namelijk te maken met
Ontwikkelingssamenwerking. Gisteren, op de In-
ternationale Vrouwendag, werd er aandacht ge-
vraagd voor de Wereldvrouwenmars van 2005.
Deze organisatie vertegenwoordigt in alle landen,
dus ook bij ons, een netwerk van internationale ac-
ties met als centraal thema de wereldwijde bestrij-
ding van armoede en de aanklacht van geweld op
vrouwen. Daardoor kwamen in de afgelopen dagen
zoveel cijfers hierover aan bod.

Ik wil u trouwens proficiat wensen, mijnheer de mi-
nister, met uw persconferentie van 1 maart. U had
het over Zuid-Afrika, en u wilt middelen uittrek-
ken om de slachtoffers van huiselijk geweld op te
vangen.

Bij de acties van de Wereldvrouwenmars gaat spe-
ciale aandacht naar vrouwen in de derde wereld.
De beweging werd opgericht in 1996 als een ver-
volg op de Wereldconferentie van de VN in Beijing
in 1995. Op deze conferentie vonden Westerse en

derdewereldvrouwen elkaar, maar ook overheden
en NGO’s. Ze engageerden zich om te gaan samen-
werken. Ze kregen meer inspiratie en meer gezag
om bij de bevoegde autoriteiten aan te kloppen.
De basisprincipes van de Wereldvrouwenmars zijn
solidariteit en vooral empowerment van vrouwen.
Dit is het versterken en bevestigen van vrouwen in
hun eigenwaarde. In Vlaanderen werken hieraan
NGO’s die aan ontwikkelingssamenwerking doen
en/of aan vrouwenthema’s werken en NGO’s die
zich inzetten voor sociale ontwikkeling.

De vorige mars vond plaats in 2000. Het netwerk
bereidt de mars van volgend jaar voor. Deze groot-
se activiteit wordt tot nu toe enkel federaal voor-
bereid, wat ik betreur, want Vlaanderen is hierin
een belangrijke partner. Wij zijn bevoegd voor
Ontwikkelingssamenwerking. Wij hebben een ‘Bei-
jingdecreet’ goedgekeurd om de conferentie van
1995 op te volgen. De beleidsbrieven Ontwikke-
lingssamenwerking herhalen vaak de ideeën van de
Wereldvrouwenmars.

Heel wat Vlaamse organisaties maken deel uit van
het netwerk. Onderwerpen als armoede bij vrou-
wen, empowerment, geweld in relaties en wereld-
wijde solidariteit staan centraal. De Belgische plat-
formtekst moet mee door Vlaanderen worden ge-
voed en gesteund. Ik heb daar nog maar weinig
over gehoord van Vlaamse zijde. Tot nu toe zijn
enkel wat Vlaamse NGO’s in de weer.

Welke steun geeft de Vlaamse Gemeenschap in het
kader van Ontwikkelingssamenwerking recht-
streeks of onrechtstreeks aan de voorbereiding van
de Wereldvrouwenmars ? Is de Vlaamse Gemeen-
schap daar nog op andere manieren bij be-
trokken ? Hoe gebeurt de afstemming op de plat-
formtekst die namens België zal worden ingediend,
met de Vlaamse visie ?

– De heer Karim Van Overmeire treedt als voorzit-
ter op.



De voorzitter : Minister Tavernier heeft het woord.

Minister Jef Tavernier : Mijnheer de voorzitter, me-
vrouw Van Cleuvenbergen, ik onderschrijf het be-
lang van de Wereldvrouwenmars. We moeten het
empowerment van vrouwen stimuleren. We weten
dat vrouwen een centrale rol spelen in de ontwik-
keling van een samenleving.

Ontwikkelingssamenwerking steunt acties en pro-
jecten op aanvraag. En dus niet zomaar. De admi-
nistratie Buitenlands Beleid waaronder Ontwikke-
lingssamenwerking valt, heeft geen enkele vraag –
noch inhoudelijk, noch financieel – tot medewer-
king ontvangen van de Wereldvrouwenmars. De
Vlaamse bijdrage aan de platformtekst die namens
België zal worden ingediend, wordt gecoördineerd
door de Nederlandstalige afdeling van de Nationa-
le Vrouwenraad. De Vrouwenraad wordt gesubsi-
dieerd door Gelijke Kansen. Dat is onze inbreng.
Dat is niet nieuw, dat is een kwestie van afspraken.
De minister van Gelijke Kansen subsidieert de
Vrouwenraad nominatim en na indiening van een
project. Ik sta volledig achter de doelstellingen en
de werking van de Wereldvrouwenmars. De coördi-
natie en de subsidiëring gebeurt door Gelijke Kan-
sen.

De voorzitter : Mevrouw Van Cleuvenbergen heeft
het woord.

Mevrouw Riet Van Cleuvenbergen : Ik dank u voor
uw antwoord, mijnheer de minister. Als er nog een
aanvraag tot subsidiëring wordt ingediend, wilt u
die dan nog onderzoeken ?

Minister Jef Tavernier : Voor mij moet één project
via één kanaal worden gesubsidieerd. De Vrou-
wenraad krijgt middelen van Gelijke Kansen. Dat
kan het best zo blijven. Als er andere keuzes wor-
den gemaakt of andere klemtonen worden gelegd,
kunnen we eventueel nieuwe afspraken maken,
maar momenteel niet.

Mevrouw Riet Van Cleuvenbergen : Het lijkt me
belangrijk dat Buitenlands Beleid in elk geval de
platformtekst bestudeert om het beleid daar in de
toekomst op af te stemmen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.18 uur.
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